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Cc:
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Skickat: 2021-05-20 10:46:23
Bilagor:
Inbäddade bilagor:

Hej, 

 

Kan ni diarieföra nedanstående mejl från Kerstin till Nils? 

Allt gott, 

Ida-Maria Olofsson 
Nämndsekreterare
Kommunstyrelsekontoret
 
Norrtälje kommun
Box 800, 761 28 Norrtälje
Besök: Estunavägen 14
 
0176-71296 
 
www.norrtalje.se
 
När du skickar e-post till Norrtälje kommun innebär det att vi behandlar dina personuppgifter. 
Läs mer om vad det innebär på norrtalje.se/personuppgifter
 

Från: Nils Matsson <nils.matsson@norrtalje.se> 
Skickat: den 20 maj 2021 10:44
Till: ksnamndsekretariat <ksnamndsekretariat@norrtalje.se>
Ämne: FW: integrationsplanen
 

För registrering 
Mvh/Best Regards
Nils Matsson
Norrtälje Kommunfullmäktiges ordförande (M)
Chairman of the local municipal council
Val och demokratinämnden, ledamot (M)
Tel +46 (0)176-715 83
Mob +46 (0)735-58 22 42
nils.matsson@norrtalje.se
www.norrtalje.se
 
 
 
-------- Originalmeddelande --------
Från: Karin Sahlin <karin.sahlin@svenskakyrkan.se> 
Datum: 2021-05-20 10:34 (GMT+01:00) 
>, Roland Brodin <roland.brodin@norrtalje.se>, Ann-Charlotte Lindblad Söderman
<ann-charlotte.lindblad-soderman@norrtalje.se>, Henrik Hedensiö
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<henrik.hedensio@norrtalje.se>, Linda Hiort af Ornäs <linda.hiort-af-
ornas@norrtalje.se>, Joanna Lewerentz Lundgren <joanna.lewerentz-
lundgren@norrtalje.se>, Annette Tagesson <annette.tagesson@norrtalje.se>, Kjell
Jansson <kjell.jansson@norrtalje.se>, Nina Jones <nina.jones@norrtalje.se>, Bo
Wetterström <bo.wetterstrom@norrtalje.se>, Sören Forslund
<soren.forslund@norrtalje.se>, Anders Olander <anders.olander@norrtalje.se>, Per
Lodenius <per.lodenius@norrtalje.se>, Patrik Dahl <patrik.dahl@norrtalje.se>,
Tommy Lundqvist <tommy.lundqvist@norrtalje.se>, Emelie Löthgren
<emelie.lothgren@norrtalje.se>, Hans Andersson <hans.andersson@norrtalje.se>,
Robert Beronius <robert.beronius@norrtalje.se>, Åsa Wennerfors
<asa.wennerfors@norrtalje.se>, Nicklas Åkerberg Salmin <nicklas.akerberg-
salmin@norrtalje.se>, Veronika Areskoug <veronika.areskoug@norrtalje.se>, Göte
Vaara <gote.vaara@norrtalje.se>, Bengt Karlström
<bengt.karlstrom@norrtalje.se>, Ulrika Falk <ulrika.falk@norrtalje.se>, Karl-Olov
Jansson <karl-olov.jansson@norrtalje.se>, Hanna Stymne Bratt <hanna.stymne-
bratt@norrtalje.se>, Aleksandar Srndovic <aleksandar.srndovic@norrtalje.se>, Per
Jonsson <per.jonsson@norrtalje.se>, Nils Matsson <nils.matsson@norrtalje.se>,
Lenneke Sundblom <lenneke.sundblom@norrtalje.se>, Åsa Wärlinder
<asa.warlinder@norrtalje.se>, Bino Drummond <bino.drummond@norrtalje.se>,
Margareta Lundgren <margareta.lundgren@norrtalje.se>, Måns Nilsson
<mans.nilsson@norrtalje.se>, Ingrid Markström <ingrid.markstrom@norrtalje.se>,
Conny Andersson <conny.andersson@norrtalje.se>, Kerstin Bergström
<kerstin.bergstrom@norrtalje.se>, Kristian Krassman
<kristian.krassman@norrtalje.se>, Catharina Erdtman
<catharina.erdtman@norrtalje.se>, lasse.sundberg@telia.com, Etel Söderman
Sandin <etel.soderman-sandin@norrtalje.se>, Marcus Granström
<marcus.granstrom@norrtalje.se>, Ola Nordstrand <ola.nordstrand@norrtalje.se>,
Britt-Mari Bardon <britt-mari.bardon@norrtalje.se>, Camilla Rydstrand
<camilla.rydstrand@norrtalje.se>, Mats Wilzén <mats.wilzen@norrtalje.se>,
00tybl11@norrtalje.se, Mikael Strandman <mikael.strandman@norrtalje.se>,
Andrea Kronvall <andrea.kronvall@norrtalje.se>, Britt Mari Canhasi <britt-
mari.canhasi@norrtalje.se>, Karl-Göran Edberg <karl-goran.edberg@norrtalje.se>,
Sören Karlsson <soren.karlsson@norrtalje.se>, Ingmar Ögren
<ingmar.ogren@norrtalje.se>, Tina Sandberg <tina.sandberg@norrtalje.se>, Karl
Söderqvist <karl.soderqvist@norrtalje.se>, Lorant Alföldi
<lorant.alfoldi@norrtalje.se>, Sune Rehnberg <sune.rehnberg@norrtalje.se>, Johan
Österberg <johan.osterberg@norrtalje.se>, Yvonne Svensson
<yvonne.svensson@norrtalje.se> 
Ämne: integrationsplanen 
 
 

Jag blir orolig när jag läser den nya ”Integrationsstrategiplanen för Norrtälje
kommun”

Det är inget fel på målbilden. Att en nyanländ ska kunna klättra i vårt samhälles
hierarkier och kanske bli ordförande i en förening, behärska det svenska språket,
vara självförsörjande, inte leva på bidrag. Ingen har nog en motstridig åsikt. Det är
vägen dit som är frågan.

Jag träffade många invandrare under mina 5 år på SFI. Många fantastiska
människor. Det fanns både analfabeter med stora kunskaper i ex, skomakeri,
skrädderi, odling, matlagning mm och högutbildade läkare, lärare, datatekniker
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mm. Jag träffade ytterst få som inte ansträngde sig till det yttersta för att lära sig
språket, vilket förstås ska vara ett krav. Väldigt få hade dock en ärlig chans. De
flesta kände inte någon svensk att ”träna” språket med. Trots det finns det ju
människor som lär sig en hel del svenska, helt fantastiskt, tycker jag. Har ni provat
att lära ett helt nytt språk som vuxen? Det tar väldigt lång tid och kräver mycket
övning!

För att integrering ska fungera krävs en ömsesidig respekt. En välkomnande attityd
men konkret hur ska vi komma dit? Optimistisk syn på människor, javisst. 

 En kort historia från ”den andres” perspektiv.

Vi hade en fantastiskt begåvad analfabet från Somalia. Snabbare än andra lärde
han sig stava och prata. Läxan en dag var att prata med en svensk. Enkla sociala
meningar. Hej! Hur mår du? Jag heter Mohammad Vad heter du? osv. Jag var naiv.
Det visade sig att ingen i analfabetklassen kände någon svensk. Eftersom
Mohammad var en duktig elev som ville       ”göra sitt yttersta” provade han på
bussen. Han satte sig bredvid en svensk person på 641 och började lite knaggligt-
Hej! Jag heter Mohammad. Vad heter du?  När 3.e personen hade rest sig och bytt
säte utan att svara gav han upp. Han frågade mig om kungen hade dött. Jag förstod
inte vad han menade. Han sa att alla på bussen var knäpp tysta och stämningen
var, enligt honom, som på en begravning. 

Det finns ungdomar från Afghanistan som har varit ”studdy-buddy” i matte på
gymnasiet för att de var så duktiga att de kunde hjälpa andra elever, även svenskar.

En flicka från Afghanistan fick betyget B i svenska efter 3 år här. Hon jobbar nu i
hemtjänsten och är chockad över ”-Hur ensamma era gamla människor är” Vilken
resurs hon skulle vara om någon lyssnade på hennes iakttagelser.

Jag, och jag vet några andra svenskar, har lärt mig massor genom att ”släppa in”
några personer i mitt liv som inte har samma värderingar och samma bakgrund
och ibland andra åsikter än jag. Med ett ömsesidigt lyssnande har vi fördjupat en
vänskap. Det kräver tid, lyssnande, öppenhet och en prestigelöshet med ömsesidig
respekt. Ord som de skulle jag hellre se i integrationsplanen.

Dessa möten har ofta skett i frivilligorganisationer eller i kyrkors verksamheter.
Kanske kan politikerna lyssna på berättelserna där möten skett. Där ömsesidigt
lyssnande finns. Där människor känner sig sedda, stolta och får ett värde. Jag tror
att all vilja till utveckling gror och växer ur en mänsklig stolthet vare sig det gäller
barn eller invandrare, läkare eller analfabeter. Vuxna människor kommer med
någonting. Låt oss vara nyfikna på dem.

När ord som plikt, individens ansvar, ansträngning, används i en plan har man
redan förlorat, anser jag. Det ligger redan en negativ förväntan inbakad. För att
inte tala om ordet integrationsplikt. 

Varje lärare vet att man kommer ingen vart med ord som ”jag kräver” eller ”ni
måste” ”det är din plikt att”. Där är loppet redan kört.

Jag önskar inget hellre än att integrationen ska fungera bättre. Att fler invandrare
kommer i jobb och slipper gå på bidrag. Att vi kan visa på fördelarna med vårt
svenska föreningsliv och att fler invandrare kan bli aktiva i det men jag tror att den
här nya integrationsstrategiplanen visar åt helt fel håll. Den liksom förutsätter en
motsättning mellan människor. Det skrämmer mig!

Med vänlig hälsning Karin Sahlin 

 


